

ОТЗЫВ
научного руководителя
на научно-квалификационную работу (диссертацию)

_____ Баринова Евгения Викторовича _____

(Ф.И.О. аспиранта)

Кафедры __ скорой медицинской помощи, неотложной и экстремальной
медицины ФГБУ «ЦГМА» УД ПР РФ _____

(название кафедры)

по направлению подготовки 3.1.15 Сердечно-сосудистая хирургия
(медицинские науки)

на тему «Оптимизация тактики лечения подвздошно-бедренного венозного
тромбоза на основе данных сдвиговолновой эластографии»

Текст отзыва

Диссертация Баринова Евгения Викторовича «Оптимизация тактики лечения подвздошно-бедренного венозного тромбоза на основе данных сдвиговолновой эластографии» выполнена на актуальную тему.

Научная новизна исследования объясняется нестандартным подходом к диагностике острого подвздошно-бедренного венозного тромбоза, опираясь на который проводится маршрутизация пациента, выбор оптимальной тактики лечения. Цель и задачи исследования сформулированы четко и ясно. Степень достоверности результатов диссертационного исследования обусловлена оптимальным размером выборки пациентов, грамотным планированием работы, этапностью ее выполнения с применением актуальных методов статистического анализа.

Аспирантом Бариновым Е.В. была логично составлена структура исследования, содержащая взаимосвязанные и взаимодополняющие разделы.

Глава “Обзор литературы” подразделяется на несколько разделов, в которых рассматриваются все аспекты: от эпидемиологии острого венозного тромбоза до современных способов лечения и профилактики осложнений.

В главе “Материалы и методы” приводится подробное описание дизайна исследования, дополненного схематическими, иллюстрациями что придает материалу наибольшую наглядность. Также приводится подробное описание лечебно-диагностического алгоритма исследования, представлены критерии диагностики острого тромбоза глубоких вен нижних конечностей и методики оценки проведенного лечения, протоколы селективного тромболиза.

Полученные результаты и сформулированные выводы обоснованы, обладают важным практическим и научным значением, а также не противоречат поставленным задачам. В процессе проведения диссертационного исследования автором были изучены отечественные и зарубежные источники литературы, посвященные острому венозному тромбообразованию, посттромботической болезни и методам их лечения за последние десять лет. Автором лично был проведен анализ критериев включения и невключения при отборе пациентов для исследования. Автором самостоятельно осуществлялось обследование пациентов, выполнение оперативного лечения. По теме диссертации опубликовано 3 печатные работы, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований, оформлен 1 патент на методику определения чувствительности тромба к тромболитическому лечению. Результаты исследования были доложены на 4 конференциях с международным участием.

Научные положения, описанные в проведенной работе, внедрены в клиническую практику отделений сосудистой и эндокринной хирургии, стационарного отделения скорой медицинской помощи, отделения анестезиологии и реанимации Федерального государственного бюджетного учреждения «Клиническая больница №1» Управления делами Президента

